

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 14.000 K	Egy óra 14.000 K
Három óra 42.000 K	Három óra 43.800 K
Egyes szám kőznep 500,	vasár- és ünnepnap 1000

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Haladunk a kölcsön felé

A budapesti lapokban utóbban ismét nagyjelentőségű nyilatkozatot tett Sir William Goode a magyar kölcsönügy jelen állásáról és jövődőlétéről sorsáról. Ebből a nyilatkozatból azt a meggyőződést meríthetjük, hogy az ő véleménye szerint, aki pedig bizonyosan ismeri az egész ügyet, hiszen már régen dolgozik a magyar kölcsön érdekében, csak rövid idő választ el a kölcsön végleges elintézésétől. Nyilatkozatában röviden vázolta azokat az úrpontokat, amelyeknek megát kell haladnunk, hogy azután Magyarország hozzákezdhesen az újraépítéséhez munkájához. Véleménye szerint legkésőbb március végéig a szükséges jegyzőkönyvek aláírása meglesz, s ezután kezdődnek a tárgyalások a népszövetségi delegáció tagjaival, amelyeknek lezárását követni fogja Harding pénzügyi titkos Budapestre érkezése. Az utolsó lépések a külföldi a külföldi kölcsön ügyében a közvetlen tárgyalás lesz.

Bar Sir Goode nyilatkozatának eme pontjai eléggé érdekesek, mégis sokkal kiemelkedőbbnek tartjuk azokat a főpontra meggyőzőségeket, amelyek talán nem minden célzat nélkül eított el. Meggyőzte bennünket, hogy a közvetlen tárgyalások sikere nagymértékben függ a magyarországi eseményektől is, sőt talán elsősorban ezektől. A külföldi pénzügyek szívesebben nyulnának segítségért olyanokhoz, akik nem túlságosan szűrték őket. Ez minden este arra akar célzás lenni, hogy Magyarországnak nem szabad mindent csak a külföldi kölcsöntől várnia, hanem ami saját erejéből tehet, azt meg kell valósítani s mindegy biztos utat készítenie az idegen tőke bevonására számára. Sir Goode a kölcsön végleges folyósításának időpontját május végére, vagy legkésőbb június elejére várja, feltéve, hogy a legutóbbi párhuzam hasonló jelenségek nem fognak megismétlődni. Ez az utóbbi megjegyzés tulajdonképpen a magyar nagykövetségnek szól, amely legutóbb agyazólóan saját szövegével viselkedésével idéztet fel egy súlyos kimenetelű járó gazdasági krízist. Az angol kőgazdaság előtt ugylátszik érthetőnek tunik fel ez az egész felfordulás, mert amint kifejezetten hangsúlyozta elsősorban saját magában kell bizni Magyarországnak s erre az önbizalomra minden oka és joga megyvan, hiszen a tárgyalások a legjobb mederben haladnak.

Sir Goodnak még egy megjegyzését kell a magyar közvéleménnyel megismertetni, amikor a kölcsöntárgyalások lehetséges akadályául akár a parlamentben, akár másutt felmerülhetők eseményeket jelölt meg. Ugylátszik, a külföldi figyelemmel kíséri azokat a botránkokat, amelyek oly szívesen rendeznek a parlament nemely pártjai s most egy olyan ember szájából kapták meg, bár igen finom formában a kritikát, aki a saját hazájában egészen más parlamenti módhoz, a viták kérdések egészen más elintézéséhez van szokva. A kölcsönt megakadályozó bizonyos diszkrejt kritikát, amelyet közéletünk egyes fajú pontjairól Sir Willam Goode szükségesnek tartott elmondani.

Magyarország kölcsöne.

London, márc. 6. Zimmermann dr. a nemzetje szövevényének osztrák megbízottja Londonban átutaztában beszélgetést folytatott a Finaciale News munkatársával. Rámutatott arra, hogy az osztrák kölcsön milyen nagy sikerrel járt és annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a magyar kölcsön még sokkal eredményesebb lesz. Ausztria és Magyarország között az a kulómbőség, hogy Magyarországnak nagyobb politikai akadályokat kellett leküzdeni, gazdasági helyzete azonban sokkal kitűnőbb, mint Ausztriáé.

Bethlen István a becsületes demokráciáért.

Budapest, márc. 6. Az egyesülés párt ma este barátságos jellegű vacsorát tartott, amelyen Bethlen miniszterelnök, Vass József Csaky Károly, Klebelsberg miniszterek, valamint a párt számos tagjai vett részt. Vendég gyanánt jelen volt a keresztény nemzeti gazdasági párt részéről Hegyesfalvy Lajos, Bozskó Pál, Mátéi Viktor, a nemzeti polgári párt részéről Heinrich Ferenc, a pártönkivüliek részéről Gaál Gaszton és Farkas Tibor.

Maver János pártelnök üdvözölte a megjelenteket. Ernszt Sándor szölt először az üdvözlésre. A kormányvár és a pártira emelem poharam mondtá. Amikor mi kritikát gyakorolunk a tisztá hazaszeretetét szögalia szavunkat és nem akarunk mást, mint amit a legjobb barát is megtesz utközben figyelmeztetni. Ez a büszke és nagytörökös nemzeti számtalanszor volt személyes, nem volt kitaró, nem volt bővében túlságosan a kimagasló egyéniségeknek. Sokszor könnyelműen bánt el nagy tehetségeivel. Le kell vetköznünk azt a rossz tulajdonságot, azt az önzést és irigységet, amely csak azért gyűlölködik mert valaki egy fejlet ki-magaslak. Azokat a tehetségeket kell követni, akik Európa előtt bebizonyították, hogy semmiiféle ember vagy áramlat nem rendíti meg őket, ezeket kell követnünk. (Zajos eljenzés és taps.)

Ezután Gaál Gaszton emelkedett szó-lásra: Amikor egyik oldalon Bethlen miniszterelnök, másikon Ernszt Sándor ül, akkor azt látom, hogy az egyik oldalon a hazai kötelességteljesítés és a katalom, a másik oldalon pedig a lelkiismeret van. E két kérdésnek mindenki lelkében egyensúlyban kell lenni. Ezt követtem a múltban és ezt fogom a jövőben is. Ha azt látom, hogy az ország vesztélyben van, akkor engem a hazafias becsületes munka mindig oldalán fog találni. Mindent el fogok követni a cél érdekében azért, hogy lelkiismeretemmel sohasem kerüljek összeütközésben. (Leikes taps és eljenzés.)

Heinrich Ferenc: A mai sorsdöntő időleken a kormány támogatása minden-nél fontosabb, fontosabb a kiesvény pártérdekeknél. A mostani törvényjavaslat elfogadása minden becsületes magyar ember részéről kell, hogy megtörténjen. A kereskedelem megőzja tenni kötelességet és csak egyet akarok ki-elelteni és ez az, hogy a merkantilistákat nem szabad összetéveszteni a siberekkel. (Eljenzés.)

Bethlen miniszterelnök: A jelenről akarok beszélni. Egy olyan politikának inangurálása folyik, amely a jövőben a torradalmi jelenségeket lehetőtlenné teszi.

Ennek az országnak nem revölczióra, hanem evolúcióra van szüksége. Sajnos, sokan hirdetik ezt, de a konzekvenciákat nem vonják le. Ennek konzekvenciája az, hogy olyan politikát kövessünk, amely az alulról jövő terrort és erőszá-kot lehetőtlenné teszi, de a felsőbb 10 ezrek uralmát sem akarja helyreállítani, vagy megerősíteni.

Demokratikus politikát kell csinálni, amely minden társadalmi osztályt összefog, hogy azoknak arra való tagjai a közéletben résztvehessenek. Az intelligenciának kell biztosítani a vezetőserepet.

Ma minden tisztességes ember irtózik a politikától, mert fél a rágalmazástól, az undorító támadásoktól és éppen ezért mi azt akarjuk, hogy a közéleti szereplés a legnagyobb jutalom legyen a kiválók részére.

Vaségy politikai szisztéma, amely osztályérdekek alacsony indulatára épít. Ez az a demokrácia, amely az erkölcsi romlásba viszi az országot. Ez az, amelyből mi nem kérünk és a mely ellen mindig küzdöni fogunk. Hát-terbe kell, hogy szorítsuk a pártprog-ramm olyan pontjait, amelyet a jelen-

leg a nemzet érdekeivel ellenállanak, a melyek megvalósítására csak akkor kerülhet sor, amikor a nemzet meg lesz mentve. Ma az ellenzéknek nem szabad tisztán pártérdekeit keresni, hanem ezeken felülemelkedve, egyetemes nemzeti érdekeket kell szölgálni. Gyakran szemre névük, hogy hinta politikát követek. Soha ilyen vacióló politikát nem követtem és nem is követek. Politikám azon alapul, hogy minden becsületes ember, amely azokat az alapelveket követi, amelyeket kifejtettem, részé-pek ne csak a hatalomban, de a po-litikai életben való részvétél minden formájában, de a politikai életben való részvétél minden formájában.

Még mesze van az idő, amikor a magyar kormány és magyar politikuskok megengedhetik maguknak azt a luxust, hogy egyes kedvenc ideáik után futkoshassanak.

Ugitem poharamat azokra, akik velünk

A nemzetgyűlés mai ülése.

Budapest, márc. 6. A nemzetgyűlés mai üléset 11 óra után Szóitovszky Béla elnök hívotta meg. Az elnöki előterjesztések és beje-lentések után Vass József népjöletti miniszter szölt fel.

Más elfoglaltsága miatt a tegnapi parlamenti ülésen nem jelenhetett meg, ahol tudvalevőleg Györköi Imre interpellációjában Zákány Gyula amerikai utiát vele összefüggésbe hozta. Relekt-tálni kíván ezekre a vádakra.

Amikor egy ízben Bethlen miniszter-einek urral találkoztam, elmondtam neki, hogy egy nagy nyomoruságba ke-rült emberen kellene segítenünk. Erre Bethlen István gróf 100 ezer koronát tett le az asztalra, természetesen nem tudta, hogy kinek a részére kell a pénz. A pénz átvettem, Zákány ennek segít-ségével ment ki Amerikába, ahol pozí-ciót teremtett magának. Onnan közönső levelet is küldött. Ez a levél Huszár Károly birtokában van. Azért adtam át neki, mert Zákány azt írta a levélben, hogy Jászi Oszkár, Hoek János, Ka-rolyi Mihály agitációjával szemben fel akarja venni a küzdelmet és éppen ezért propaganda célra Magyarországot is-mertető filmeket kér. Minthogy én ezekben a dolgokban nem folytatham bele, a levelet átadtam Huszár Karoly-nak.

Propper: A panamákról beszéljen!
Vass: Mit én itt mondok, ellenöriz-heti Zákány Gyula Amerikából, de el-lenörizni fogja az Ön kijelentéseit is. Nagy zaj a szöciáldemokratáknál.

Vass József: A szöciáldemokratapárt-nak azok miatt a bünök miatt, amelyek a lelkiismeretüket nyomják, szerényeb-ben kellene beszélniök.

A népjöletti miniszter ezen szavaira nagy zaj támadt a szöciálistáknál.
Rothenstein Mór: A nemzetgyűlés egyik tagja olyan mint a másik. Nin-csennek előjogok.

Vass József: Hogy a Zákányügynek mennyiben van köze az Eskütt ügyhoz, azt a vizsgálat fogja kideríteni. De ki kell jelentenem, hogy sem nekem, sem a kormány több tagjának semmi köze ehhez az ügyhoz. Arról beszéltek itt tegnap, hogy megszámlálhatatlan millió-kat adott a kormánytitkos forrásból Zákánynak. Ez nem áll. Bemutatom ezt az aktát, amely arról az adott 200ezer koronáról szöli. Nekem, mint miniszter-nek, de mint papnak is kötelességem volt a nyomoruságba jutott emberen segíteni. Ezt mások is megtették és ezután is meg fogom tenni. Ha ebből politikai tőkét akarnak kovácsolni, akkor kamatoztassák úgy az ügyet, ahogy éppen akarják. En sem a tőkétől, sem a vörös-kalapáctól nem félek.

Mlénk helyeslés és taps a kormány-párton.

együtt éreznek és akik habár az ellen-zék oldaláról, de ezt a politikát követik, teteikkel és cselekedeteikkel.

A miniszterelnök beszéde végén hosszasan és lelkesen megjelentözték.

Huszár Károly után Nagyatádi Szabó miniszter szölt fel és visszautasította az ellenzék egyes tagjainak azt a politiká-ját, amellyel lehetőtlenné akarják tenni becsületes, érdemes munkában megöszült embereknek a közéleti szere-pet. Kijelenté, hogy ilyen orlögi tama-dásokkal szemben nem fog meghátrálni, sőt annál inkább meg fog acélosodni ereje. A szöveket kiöztözték. A jog ügyek intözöje gyanánt odaállítottak egy Vészi nevű ügyvédet, míg a politikai ügyek intözöjére egy másikat Györköi Imrét, aki egyúttal képviselő is. Ami a jogi oldalt illeti, bátran és mindenkor felemelt fövel áll a bíróság elé. Ami a politikai részét illeti, márapárta is szökséző van.

Feszöltáltak a vacsorán még Farkas Tibor, Vass József népjöletti miniszter és Forgács Miklós. A társaság a késő éjjeli órákig volt együtt a legjobb hangulatban.

Ezután áttérnek a korona további értékesítésének megváltására irányuló egyes intézkedésekről szölo törvényjavaslat tárgyalására.

Erdélyi Aladár szölt fel. Polemizál Szakács Andor beszédevel. Kijelenti, hogy a kormány párt nem adókövetésről tárgyal, hanem csak a kenyserkölcson akarta felvenni és ennel nagy súly he-lvez arra, hogy a létminimumot ne ve-gyék igénybe. Különbön is a kenyser-kölcsonre vonatkozó intézkedéseket kü-lön törvényjavaslalba terjeszti be a kor-mány a nemzetgyűlés ele és a párt egy bizottságot küldött ki arra, hogy ennek a törvényjavaslathatnak alapjait meg-al-kossa.

Lendvai közbeszöli: Mándy Samu ki-jelentette, hogy a bizottságot nem kell komolyan venni.

Erdélyi: A kenyserkölcson kivetése meg nem jelenti azt, hogy ezt az ösz-szeget erőszakkal is be fogják haitani. Gondoskodni kíván arról, hogy minimá-lis jövedelmek érintetlenül maradjanak.

Szilágyi Lajos: Miért nem jelenti ezt a kormány?

Erdélyi Aladár: Ha a kormány ezt bejelentene, a képviselő ur akkor sem venné figyelembe, mert a képviselő ur rendszerint csak a 101-ik bejelentésre szokott figyelni. Különbön is Szilágyi Lajos abban reménykedik, hogy sikerülni fog a kiszögda képviselök közötti elentétet szítani. Tegnapi is azt kiáltotta feléjük, hogy mikiszögda lenni. Ök hogy nem akar mikiszögda lenni. Ök a falu népet akarták jogaihoz juttatni. A kiszögda osztálynak társadalmi, kul-turális és vagyoni melegegedését kíván-ják. Szemére vették, hogy egy alká-lommal eltölte volna a városi kulturát. Kijelenti, hogy nem így történt a dolg, hanem csak arra az igazságtalanságra mutatott rá, hogy amikor a fővárosban milliárdokat költöttek és amikor egy szerencsétlenség esetén néhány pillanat a,att megjelennek a fővárosban a men-tök, ugyanakkor vannak 20-30 ezer la-tosu falvak, amelyekben mesze kilo-méterekre található a legközelebbi orvos.

Ezután az elnököt szünetet kér, mire az elnök 5 percre elfüggeszti az ülést.

Szünet után Erdélyi folytatja beszé-dét. Téves azoknak a felfögása, akik azt mondták, hogy az agrár társadalom el-lensége a városnak, az iparúak és a ke-reskedelemnek. Az agráriusok melege-gésenek 20-30 ezer koronás buzárral is, csak adának lehetőséget arra, hogy ezen az áron meg is tudják művelni a földet. Rámutat arra, hogy a múlt nemzet-gyűlés, amelyben pedig több kiszögda volt, meghozta a vagyonválság törvény-t, tehát az áldozatoktól nem riad vissza, összehasonlított tesz a föld és az inzó vagyonválság között. Statisztikai ada-

óó a vásárban.
blokkot kell adni.
közelebbi kirakol
árusítani száml
parosok és keres
helyre vigyek ma
forgalmi adó köny
kkjaitat s ppe
vevőknek blokk
üzlethelyükön ár
ellen vétök epe
elyszínen megadó
egen árusítok.
jalmi adót kezelő
hivatal.

ságok.

szteletek sorrendje
omokban: Nagy
0 órákor dr. Réve
Ferenc, Kistempion
or Szele György, de
horay Sándor, deluta
Sándor, Kossuth-utca
tt 10 órákor Pap
rakor Uray Sándor
ban delöltt 10 ó
karéneket énekel
tan 3 órákor Pele
lyi templomban de
a Mihály, delután
Nriilastelepen de
szöly József, Homö
delöltt 10 órákor d
házbán delöltt 1
Gyula. — Nagyhe
rendje a Kossut
Hétfön delután
enc, kedden deluta
án, szerdán deluta
Imre, csütörtök
urvacsora osztássi
ndor, prédikál Ba
n delután 5 órák
karéneket énekel
kar, szombaton de
plomban (Miklós
: hó 13-án, virágy
rakor Farkas Gyö
sorsozás, D. u.
lv. Szerdán d. u.
előkészítés. Nag
órákor német iste
osztás.

ég vallásos este
tan 5 órákor
n György Lorá
i miniszter lesz
ezett estélyre
ét.

Hétfön delöltt
gyűlést tart a C
van-u. 23.) Targ
clentes az 1922.
zárósi jelentés.
számvizsgálók
számtámban me
megüresedő te
e. 5. Indítvány
minden alapító
lettel meghiv.

sfnatok, ásók, k
sok, zománcos eb
lyok legelősböb
sapó u. 68
gorvos rendelé
zent-Anna-utca

átvagták a g
ely környéken
szetében nagyv
ltek. Ehhez a k
rölménvhez me
tudnillik az. ho
tettesek atv
az és így még n
az alá. A csend
ta a vizsáralat

SZEI
TCA 9. S

zobafestő, má
butorfényező
yos áron. or

állapotban lév
tios compound

JÉP
és egy garcia
és fekvő nyer
ladó
on 68. szám
m alatt.

Reményteljes kilátás Magyarország jövőjére.

London, márc. 6. Brightonban az ev. szabad egyházak nemzeti tanácsának ülésén felszólalva Lord Róbert Cecil kijelentette, hogy fél órával azelőtt, mielőtt az ülésre jött volna, írta alá a britt kormány nevében a magyar kölcsön rendezésére vonatkozó első

jegyzőkönyvet. Hozzáfűzte, hogy még Ausztria helyzetében garanciára volt szükség, addig a magyar kölcsön ilyen garancia nélkül is fel lehet venni, ami reményteljes kilátást nyújt az ország jövőjére.

Nagy Vince mandátuma már a bírálóbizottság elé kerül.

Budapest, márc. 6. A nemzetgyűlés igazolási állandó bizottsága március 6-án déli 12 órakor a parlament jegyzői szobájában ülést tartott Kühne Lóránd, Puky Endre és Nagy Vince időközben megválasztott nemzetgyűlési képviselők megbízó levelének megvizsgálása tárgyában.

Az ülésen Szily Tamás elnökölt. A bizottság Mikovényi Jenő előadásában Kühne Lóránd és Puky Endre nemzetgyűlési képviselők megbízó levelét rendben levőnek találták s ezért őket végleges igazolt képviselőnek jelentette ki. Nagy Vince nemzetgyűlési képviselő megbízó levelét petícióval támadták meg, ezért a bizottság az ügyet döntés véget a nemzetgyűlés bíráló bizottságához tette át.

Uj deviza rendelet lép életbe.

A legközelebbi új deviza rendelet lép életbe. A deviza gazdálkodáson a pénzügyminiszterium illetékes osztálya és a jegyintézet érdekes módon akar segíteni. Az újabb intézkedés abból az alap elvből indul ki, hogy a takarékkorona árfolyamának megállapítása azonos elv alapján történjen. Az új terv lehetővé teszi, hogy a vállalkozó iparosok és kereskedők pontosan kalkulálhassák a beszerzett nyers anyag vagy iparelemek értékesítését. Arról van szó hogy az új rend életbeléptetése így le-

hetővé teszi, hogy az igénylések jogos ságának megállapítása után a szükséges devizák árát magyar koronában lefizethessék a fizetés napján érvényes devizaárfolyamon. A határidőt két-három hónapban akarják megszabni. Ezen esetben a kereskedők mentesülnek a valutaárhullámzás kockázatától. Ezzel nemcsak a kereskedelem szabadulna meg egy kínzó lidércnyomástól, hanem a valutazugforgalom elvezíti lábát alól a talajt. Valószínű, hogy legközelebb a tervet már megvalósítják.

Bud János lesz a pénzügyminiszter

Beavatott forrásból úgy értesülünk, hogy hosszú kapacitálás után végre tegnap Bud miniszter hajlandóságát fejezte ki, hogy a pénzügyminiszteri tárca vezetését elvállalja. Köszönetlenek tartják, hogy a pénzügyminisz-

teri válság elintézését nyert. Ma délután Bud, Walkó és Bethlen között a megegyezés perfektálódott. Kinevezése a legközelebbi napokban megjelenik.

A belső kölcsön befizetési határidő halasztásáért.

Érdeklődésünkre a Mezőgazdasági Kamara igazgatósága közli, hogy a kamara igazgatója március 4-én már felhívta illetékes helyen a figyelmet az Országos Kamara után, hogy például Debrecenben előre láthatóan lehetetlen lesz március tizedikéig a nagy határ távoli részbe is kikézbessíteni a kiróváásokat, mikor még belső utca is sok van, melyen nem lehetett a nyomtatványok késvé beérkezése miatt szétkézbessíteni. A Mezőgazdasági Kamara e figyelem felhívását hivatalos távirat formájában

is megismételte és kérte, hogy az Országos Kamara eszközözzön ki sürgős intervencióval két heti befizetési halasztást. Itt említtük meg, hogy azt a kedvezményt is, hogy az egészben egyszerre befizetők öt percent kedvezményt és hátrahagyott levélváltás elvonását is élvezhetik vagyis például már paritásnál összesen tíz percent kedvezménnyel fizethetnek, szintén a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara eszközölte és sürgette ki.

Függetleníteni kell a pénzügyi kormányzatot a parlamenttől.

Budapest, márc. 6. A Nagykövetségi választókerület 30 tagú küldöttsége kereste fel Kállay Tibort volt pénzügyminisztert ma, a kerület képviselőjét, hogy biztosítsa változatlan szeretetéről, ragaszkodásáról és bizalmáról. Új után két órakor az Országos Cassino külön teremben bankett volt. A banketten Sabán Gyula Nagykövetségi polgármestere köszöntötte fel Kállayt lelkes szavakkal.

Kállay válaszában többek között ezeket mondta: Néztem szerint azoknak volt és van igazuk, akik azegyszeri nagy vagyonadó mellett voltak, mert ezt a nagy terhet az elszegényedett magyar társadalom nem bírta volna meg. A másik kérdés és tekintetben az, hogy mindaddig, amíg egyszer tisztázatlan volt a békeszerződésből folyó helyzetünk, nem voltunk tisztában a külföldi obligációink felől, egy végleges tervezet megadása tehát a mindenkor felborulás veszélyének volt kitéve. Még kellett maradnunk a csendes, de talán magyar ember természetének nem mindenben megfelelő árkaként. Elismerem, hogy ez a gazdasági megkötöttséget jelenti és nem volt mindenkinek kellemes, de nem szabad elfelejteni, hogy sok gyenge existenciát mentettünk meg. Egyébként úgy látom, hogy az előfeltételek a végleges rendezéshez már adva vannak. Bárna mondhatom, hogy a pénzügyi adminisztráció hivatala magaslatán áll. Kibírtuk a folyó adóztatás rendsze-

teket sere fel arról, hogy milyen váltástót ról le eddig a földbirtokos. Ez körülbelül 200 ezer holdat tesz ki, ami mai értékben két billió korona.

A valorizációs javaslatához Meskó Zoltán szól. Erdélyi Aladárnak válaszolva kijelenti, hogy az ellenzéki kiscgazdák mindenben támogatják akariák a kormányparti kiscgazdákat, abban a törekvésükben, hogy a falusi kiscgazdák jogait visszaszerezzék. Annak a gyanújának ad kifejezést, hogy Kállay továbbra is folytatja pénzügyi politikáját és csak a kiscgazdák kedvéért buktatták meg. A valorizációt helyesnek tartja, azonban rámutat arra, hogy Eckhardt Tibor már régen követelte ezt, de a kormány elutasította. Nem tartja helyesnek az 1920 évi jogelődök és vagyonadó alapot, mert azóta sok vagyon eltűnt, viszont új vagyonok keletkeztek. Mindig a kiscgazdákat támogatják, amikor a drágaság elátról beszélnek, pedig ezeket tulajdonképpen a pesti tőzsdén kell keresni. A 12-ös bizottság helyesen járt el, amikor a nagy vagyonra fekteti a fősúlyt a kiscgazdákkelésenél, figyelmezteti, hogy továbbra is ezen az úton haladjon. A valorizációt helyesnek tartja, elsősorban a munkásoktól szempontjából, de a tisztviselők szempontjából is, mert ilyen módon lassanként valorizálják a munka béreket és a tisztviselői fizetéseket. Helyesen tartaná, ha a kormány a pénzügyi megbeszélés céljából az összes szakembereket, érdekképviseletet s a nemzetgyűlés valamennyi pártjának megbízottait anélkül hívna össze, amelyen a kibontakozás módjait tárgyalhák meg. A javaslatot nem fogadja el.

Az elnök napirendi javaslatot tesz. A legközelebbi ülés hétfőn, délelőtt 10 órakor lesz, amelynek napirendjén a valorizációs javaslat szerepel.

Az ülés 2 órakor ért véget.

A népszövetség tagjai Budapestre érkeztek.

Budapest, márc. 6. A nemzetek szövetségének tanácsa által kiküldött bizottság két tagja Avenol és Kospil ma reggel Budapestre érkezett. A magyar kormány és a bizottság eddigi tárgyalásainak anyagát nyomban átvettek és belekapcsolódtak a bizottság további munkájába. A bizottság egyébként folytatja, annak az anyagnak tanulmányozását, amelyet a magyar kormány becsatolt rendelkezésére.

Tanácsnokot választott Hajduböszörmény.

Dr. Szalkay Antalt választották meg. Tegnap délelőtt tartotta Hajduböszörmény város képviselőtestülete ülést, Pakozdy Sándor alispán elnökele alatt. E közgyűlésen 151 szavazattal 21 ellen a közgyűlés dr. Szalkay Antal ren dőfogalmazót választotta meg köz igazgatási tanácsnokká, aki nyomban le is tette az esküt. Dr. Szalkay Antal boszörményi szülött kiterjedt családja köztisztelőben áll, ő maga az államrendőrség szolgálatában állott. De előzőeken modorával teljesen megnyerte a boszörményiek bizalmát, akik nagyszámmal szavaztak rá. Dr. Szalkay e választás után ki fog lépni az államrendőrség kotelekéből.

A kényszerkölcsön befizetése.

Adóhivatali értesítés. A városi adóhivatal értesíti az adózókat, hogy az állami kölcsön előleg első részlete tehát a kivett összegnek 30% március hó 10-ig, a második részlet 35% március 31-ig, a harmadik részlet április hó 30-ig fizetendő be. — takaréknormában. Azon adózók, akik az előleg kölcsön előlegét f. évi március hó 10-éig egy összegben befizetik 5 százalékos terhesben részesülnek. Amennyiben tartozásukat az adózók feletti határidő alatt nem fizetik be, a késedelem minden megkezdett hónapjára 10 százalékos adó pótlékot kötelesek befizetni. A befizetések postaküldeményben a befizetési lapokon teljesítendők. A kölcsön előleg fizetésénél az adózó a birtokában lévő saiat nevén kiállított államadóssági címleteket és pénztári elismervényeket is felhasználhatja. Városi adóhivatal.

Pénz- és szivartárcák, női tiszta, bőrből és selyemből. Jelvénye Bódisz Dávidházy Kálmán könyvtárosa műve: Debrecen, Fűvészkert-u 9.

zaiból azt az eredményt vonom le és azt a követelményt állítom fel a jövőre nézve, hogy a rekonstrukciós munka sikeres befejezése érdekében a pénzügyi vezetés minden befolyástól mentesítessék. Nem maxamnak, hanem utódomnak kívánom ezt biztosítani, nem is neki, hanem az országnak, amely csak akkor kerülhet biztos révbé, ha nem párt szempontok, nem egyéni érvényesülési törekvések, nem a népszerűség hajhászása, az uralkodó, amely az alkotókezet lefogja. Ennek sikerére írtém poharamat.

A jelen voltak hosszas és lelkes ovációban részesítették Kállay Tibort.

Feloszlatták banktisztviselők gyűlését.

Budapest, márc. 6. A Pénzügyi Tisztviselők Országos Egyesülete a banktisztviselők fizetés rendezésének kérdésében ma este 8 órakor a régi képviselőházban naggyűlést hívott össze. A gyűlésen kifejezetten sztráikra igaztak és miután a b. társnyba fulladó zvűlés rendjét az elnök rem tudta helyreállítani, a jelenlévő rendtisztviselők háromnegyed 10 órakor a naggyűlést feloszlatta.

Óvakodjunk az arankás lucerna magvaktól.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és Debreceni Gazdasági Egyesülete megállapították, hogy vidékről olyan lucerna vetőmagvakat hoznak be a helybeli terményvásárra, amelyek arankával vannak fertőzve, így a gyűntalanul vásárló debreceni gazdák lucernásait arankával elfertőzik, ezáltal nagykárokat okoznak.

A Kamara ezért most a városi előjáróságot arra kérte, hogy a vetés szezon előtt tartson razzikiákat a terményvásárra és az arankás lucernamagvak forgalombahozatalát gátolja meg. Egyébként is felhívja a Kamara a gazdák figyelmét, hogy lucernavető magot csak maguk termeljenek, ami leghelyesebb, vagy pedig csak olyan lucernavetőmagot vegyenek meg, amely államilag oltalmazva van és amelynek arankamentességéért és jó csírázóképeségéért az eladó felelősséget vállal.

Keresik a város bikáit.

3 vagon zab egy bika. Debrecen város törzsgyálya mindig szép állatot nevelt. Szép címeres bikáit megborzádva nézi a zidegen, midőn az ó-világ e kései maradványra komoran sítál a Hortobágyon. Búszkék e gyönyörű állatok, mint az amerikai bölény. A festők vásznaira valók, amennyiben a piktor megtudja azokat közelíteni, sokbe kerül a városnak, de ezzel versenyen felül áll a világon. Az újabb időben a külföldi tájfaíta mellett rideg marhatenyésztést rendeznek be a nagyobb gazdaságok és ide valóssággal keresik a magyar tájfaíta szép, firtos bikákat és a daru szörű marhákat.

Ujabbán Keeskemét városa kért eserebe bikát és az Eszényi Jenő tornyosnála gazdasági egy bikát akar venni a városból. A tegnapi tanácsülésen elhatározták, hogy az Eszényi uradalomnak eladják a „Zenész” nevű bikát 3 vagon zab árérté, ami ma 75 millió korona. Keeskemét kérését nem teljesíthetik, mert Debrecen bikaállományva jelenleg nem szorul pótlásra. Kimondták, hogy a jövőben szivesen adnak egy-két bikát eserebe Keeskemét városának.

Két hónapot kapott, mert fejbe ütötte a bírót

Ecsedi Ferenc alsószöcske lakos 1921-ben a Schwarz-féle koreszmában idogált. A másik szobában egy vándor színes előadást tartott s e közben Ecsedi Ferenc társával hangosan perelt. Juhász Imre főbíró és Dalmi Mihály törvénybíró esendre intették, mire Ecsedi felugrott és vasgyú botjával egy fejbavagta a törvénybíró, hogy annak a fején 4 centiméteres seb szakadt, a főbíró pedig erősen mellbe vágta. Fejlelentes folytán ma tárgyalta a debreceni törvényesek Visky tanácsa az ügyet. Ecsedi Ferenc azzal védekezett, hogy nagyon ittas volt és nem tudta, mit bántalmaz. Juhász és Dalmi azt állították, hogy józan volt. A törvényesek bühönök mondotta ki Ecsedi Ferencet, hatóság közeg ellen elkövetett súlyos testisértés büntetésben 2 havi fogházra és 100.000 korona pénzbüntetésre ítélte. A vádlott az ítélet ellen felelkezett.

A mai tőzsde.

A korona 115.

Terménytőzsdezárlat A mai termény- tőzsdén az iránvzat változatlan. Buzá- ban alig 15 vagon került a forgalomba...

Hivatalos árak: Buza és rozs válto- zatlan. Tak. árna 270-90. sorárpa 300-350. zab 247-50. tengeri 225-30. korda 165-70. magvak szintén változat- lanok.

Takarékkorona mai árfolyama az ille- tékes bizottság szerint egyenlő 106 pa- nirkoronával.

Osszefoglaló magánforgalom: A mai zsiró annyira igénybe vette a tőzsdeko- zónság idejét, hogy a magánforgalomban meg a déli órák alatt sem tudott az üzlet kifejlődni. Kötések csak elvétve történtek. Az árnívó úgy a tenyleges üzletekben, mint a névleges árfolyam- mokban a tegnapi esti kurzusoknak fele- lenek meg. A spekuláció igen tartó- zózkodó volt és ezt fokozták azok a hírek, amelyek szerint a mai zsiróban nehé- zségek voltak a lebonyolításnál. Összesen mintegy 650 ezer kötetet bonyolítottak le 900 millió értékben. Fizetésekte- lenesen nem jelentettek be. A koszt- pénz 1 és arnyegyed százalék. Salgó 840-45. M. Hítel 930-35. Osztrák Hítel 292. Róma 206. Államvasút 700-52. Déli vasút 124-28. Nova 200-25. Angol Magyar 145. Olasz bank 37-8. Ha- zai bank 440. Földhitel bank 710. Amerikai bank 31800. Kőszén 4600-50. Lampa 350. Ganz Danub. 6700. Hoffher 665. Schlick 140-45. Lánna 350. Atha- neum 315. Oia 830-40. Viktória hutor 11 fél. Izzo 935-40. Hung. mútr. 402. Gummi 710-20. M. Német mezőgazd. 350. Brassói 325-30. Részvényssor 440-45. Borsodmiskolci 216. Transzdanu- bia 180. Concordia 72.

Zürichi zárlat: Berlin 129 fél. Hol- landia 215 fél. Newyork 578 egynyalad. London 2485. Páris 2332 fél. Milano 2479. Brüsszel 2040. Prága 1674. Buda- pest: Európadíj szerint 115. A Wolf iroda és a Niener Amtliche Nachriei tenställe szerint 110. Belgrad 720. Bu- karest 305. Bécs 81 fél. Szófia 412.

Ferencvárosi sertésvásári jelentés: Felhajtás kb. 750 sortés. Árak: konyvú 19. 21000. közep 20-23300. nehéz 21500-23500.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Amsterdam hollandi forint 25945-26700. Belgrad dinár 867-892. Bukarest lei 370-80. Brüsszel belga frank 2455-530. Kopenhága dán korona 11015-11335. Kristiania norvég korona 9450-9725. London 299200-307900. angol font 292200-308500. Milano 2935-3070. lira 3015-100. Newyork 69605-71625. dollár 69905-71925. Páris 2310-850. fran- cia frank 2640-2920. Prága szokol 2015-75. Szófia leva 496-511. Stock- holm svéd korona 1818-18710. Bécs osztrák korona 9810-10095. Zurich sváici frank 12040-12390. Napoleon 140800 pénz.

Nyiltér.

Nagyközönség figyelmébe!

Tisztelettel értesítem a n. é. közön- séget, hogy üzletemet teljesen ujon- nan berendeztem, melyben a legké- nyesebb igényeket kielégítek. A pár hónappal ezelőtt megrendelt szöve- tek már megkaptam és így módom- ban áll a mai árnaknál 50 százalékkal olcsóbban vállalni.

Tegdes János, Péterfia-u. 42.

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

Tűzálló samott-téglák; samottlított kazánfalazáshoz, kályhákhoz Tóth József keramikusnál, Timár-utca 11. szám. Telefon: 10-92., kaphat k.

Legkomplikáltabb műszereket, gépeket, gyárt, javít, vesz, elad, cserél FÖLDVÁRY Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 56. Villamos cikkek a legolcsóbb napi árban

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan-utca 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

A mai óriási drágaságban mindenki úgy segít magán, hogy felesleges tár- svat behozza, vagy bejelenti eladás végett az Ingóságközvetítőnél. Az ingó- ságközvetítő minden néven nevezendő ingóságok eladásával foglalkozik, bele- értve a mezőgazdasági eszközöket is. Elfogad megbízást egész lakás, iroda, üzleti berendezések, hagyatékok kiáru- gítására. Állandó árufelvétel és állandó eladás d. e. 0-1-ig, d. u. 3-9-ig. Fele- áron vásárolhat itt mindent!

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: ma- gánjáró nyolcas göcséplőgépet, négyes gépet, benzomotorral, tengerimorzsoló, szecsavágógépeket, bőrfedélés kocsit, tejeskannákat, buzfajuslýmérleget, lö- szerszámokat, tejüröket, rocskát és más mezőgazdasági eszközöket, továbbá valódi perzsaszőnyegeket, ebédülőnyé- geket, ezüst evőeszközöket, villanyusz- tereket, függönyöket, hegedűket, képeket és mindenféle ingóságokat.

Ha nincs pénze új ruhára, cipőre, for- dóján az Ingóságközvetítőhöz, ahol csaknem egészen új férfi, női, gyermek- ruhákat, téli, tavaszi, átmeneti kabát- okat, cipőket kaphat fele áron.

Mit keres? Keresünk eladásra min- denféle férfi, női, gyermekruhameűeket, cipőket, ebédülő és futószőnyegeket, gyer- mekgyakokat, asztalkonyhákat, fürdőka- dadat, varrógépeket, edényeket, arany, ezüstmeűeket, bőrdíszöket, dísztárgya- kat, könyveket, ékeket, löszerszámokat, kaphat mindenféle gazdasági eszközöket és mindenféle ingóságokat.

Butoroztatunk megvételre ajánl: szalngarnitúrákat, ebédöket, íróasztá- lokat, iratprést, keres eladásra: íróasz- talokat, székeket, asztalokat, ruha és könyvszekrényeket, hencsereket, fotelé- ket, bórngarnitúrákat, hálókat, ebédlü- ket és mindenféle butorokat. Jól igazezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar mindenképpel jöjjen el az Ingóságközvetítőbe.

BIRÓ Szintartó ruha-, selyem-, szőrme műfestő és vegytisztító.

Festés és tisztítás a legújabb eljárás szerint készíti, miáltal a ruha rongálá- stól megóvódik. — Gyászruhák festése a kívánt időre. — Festés és tisztító telep: „Arany Bika“ m. épület.

FELVÉTELI HELYEK: Piao-utca 77. sz. „Szikra“ kézi- munka üzlet. — Széchenyi-u. 1. Szilágyi kézmunka és műhímező üzlet.

TÚZIFA Állandóan kapható házhoz szállítva Dömök Jenő fakereskedőnél Veres-utca 22. Telefon 7-08

SZIREK ANDRÁS alsórendű uri- és egyenruha szabósága Angol gyapjuszövetek, iskolai és egye- ruházati anyagok raktára. Szent Anna-utca 1. szám Telefon: 5-09.

Eladó téli-nyári lakásra alkalmas beköltözhető nyaraló A sárándi Állomással szem- ben, 3 szoba, előszoba, üve- ges veranda és mellékhelyisé- gek. Gazdasági udvar köistál- lóval, felszerrelt, dísznőállal, sütőkemencével és szivattyus jövizű kúttal. 500 négyszögöl veteményes, 500 négyszögöl szőlőskert el, 140 drb. termő gyümölcsfával. oooooooooo CIM A KIADÓBAN.

Dobozok, minden változatba készülnek DAVIDHAZY KALMÁN könyvkötésze és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN. FÜVÉSZKERT-U. 9.

OCSKA vasat, rozot és mindennemű fémét legmagasabb árért veszek. Kovácsok- nakhasználható. Steiner cserélek. Nagyobb tételt elszállítok. Kötvs-utca 110. — TELEFON 6-88.

KALAPOK férfiaknak velour és filából FRANKEDÉNÉL megvehet mellett.

Csúzó s köszvényed sohse lesz, Ha kéznél van az „Indaszesz“! Gyártja: Inda Művek R.-T. Buda- pest, X. Szapári-utca 31. — Képviselő Debreczen és vidéke részére BIRÓ SANDOR kereskedelmi ügynöksége.

Üzlet felosztás miatt az összes raktáron levő árú, u. m. női és férfi szö- vetek, fehérneműek, vasznak és kar onok, női, férfi és gyermek harisnyák leszállított árban beszereszetők KÖVÉR ÉS RÓTH cégnél, Csapó-utca 37. (Burpondia sarok.)

Levelezés.

Tavasznak levele van Reménytől. 3302

Ajánlat.

Aranyat, ezüstöt, bril- liánsat, használt hamis csont és arany fogakat legmagasabb áron vált be. Ora és ékezer javi- tások szakszérien esz- közlötnek Stassik és Blattner Csapó utca 12. szám. 2349

Szólóvessző 2 éves, gyökeres, olasz rizingl kapható Hegedűs szőlő- telepen. Bellelő 253. szám. 3264

Elektromotorokat, dy- namókat szakszérien te- keressel, javít, elad, cse- rel. Deleigvítőket, fesz- möröket, telefonokat, vil- lamoscsengőket és egyéb legkomplikáltabb műn- kát készít Földvári, deb- receni első elektrotechni- kai gyár, Széchenyi-u 55. Telefon 158. Összes vil- lamosság és szerelési anyagok legolcsóbb napi árban. 29

Hölgy kalapok azona- li készítését, alakítá- sát olcsón vállalom. — Kézi és tanuló leányt felveszek, kalantérem. — Cserépes-u. 16. 3256

Jó forgalmu helyen lévő textil üzlet, árúval, vagy áru nélkül átadó. Cim a kiadóban. 3263

Cimtáblákat, szoba- téseket, epület és butor mázolásokat jutányosan készít: ifj. Zelinger, — Kálvin-tér 4. 3234

Butorozott szoba ki- adó, Komlósi-ut 17. Kiss Sándor. 3301

Egy szoba, konyha la- káshoz jutattom, ki bu- tonomat átveszi. Ugya- nott egy karika durke- res gép eladó. Kizvó-u. 23. 3303

Fizetés nélkül, csak ellátás (lakás, koszt) el- lében bármilyen ál- lást elvállal Debrecen- ben, protestáns földbir- tokosnál, kereskedőnél, hotelvendéglősnél, nőt- len, nyugalmazott ál- lami pénzügyi tisztviselő Cim Doroghy László. — Balassagyarmat, Ber- csenyi-utca. 22

Különbejáratu jól bu- torozott szoba, központ- ban kiadó. Cim a kiadó- hivatalban. 3295

Egy szobát, konyha használatl adok gyer- mektelen párnák ki négy millióval kisegit, felét 7 hónap múlva visszafizetem. Hadházi-u. 33. 3290

Magános nő vagy fér- fi, ki volna hajlandó kölcsön adni 2 milliót, 5 hónapra, biztosítéket adok. Cim a kiadóban. 3289

Ingyen

tényképpagyítást

kap, ki nálam 6 drb. levelező lapot rendel. Igazolványba visít ké- pek a legolcsóbban

Takács Vince és Társánál Csapó-utca 16. sz.

Butorozott utcai szoba konyha, villany világi- tással magános hölgynek kiadó. Baross 16. 3291

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, bril- liánsat, — zálogécsulát vesz, meghívásra házhoz is elmegy. Steiner Mi- hály Hatvan u. 2. sz., I. emelet.

Csendes és Enny női divat szalonjába egy fü- es tanulóanyag felvétel- nek Piac-u. 36. sz. 3309

Társat keresek tíz év óta fennálló tuzifa, ta- kamány és termény üz- lethez, 30 millióval. Te- leki-utca 92. 3298

Laboráns leány gyógy- szertárba felvétetik azon- nal. Arany aranyl gyógy- szertár, Piac-u. és Szent Anna-u. sarok. 23

Fűszeres segéd, most szabadult, állást keres. Cim István-ut 22. 3294

Kifutó leány, megbiz- ható vagy fü felvétetik. Tantó L. Piac-u. 30. 3312

Eladás.

Simonffy-utca legelő- jén modern ház eladó. Hock iroda, Szent-Anna négy. 4

Eladó szép világos fest- tett hálószoba, divány, rézgy. virágasztalka. — konyhaszekrény és kü- lombó butorok. Csapó- utca 11. szám, udvarban. 3245

Hatvan-utca mellett gazdálkodónak alkalmas 4 szobás, beköltözhető ház, istállóval eladó. — Hock iroda, Szent-Anna négy. 3

Vágóhid mellett nagy telek hízaldával, beköl- tözhető lakással eladó. Hock iroda, Szent-Anna négy. 2

Miképersi öreg szőlő- skertben 6 sor szőlő el- adó. Ertekezni Miképer- csen 373. hsz. alatt. 3277

Szép ebédülő divány. — négy fotel, 6 ebédülő szék eladó. Bethlen-utca 37. 3295

Cimbalom, kitűnő. — Schunda, két sífon el- adók. Kálvin-tér 4. eme- let. 3310

Hencserek, diványok, afrik. löször matrácok, schöberárv, szalon és bór garnitúra, készen kapha- tó Debreczenszky kárpit- osnál. Halköz 8. Javi- tásokat jutányosan vál- lakok. 2591

Közeli kertben esendes szép lakás butorozva ki- adó, gyermekteleknek. — vagy butorát leköltöz- hatja. Cim a kiadóban. 3311

Divatos, keveset hasz- nált sötétkék tavaszi — kosztum eladó. Szentan- na-utca 25. I. emlet. 3292

Ház eladó beköltözésre. Székely-utca 9. számú, több rendbeli lakással alá pincéző, grümböcs sel, nagy telekkel, hat- vanotmilhó. — Bercsényi utcán 43. számú, 2 szob- bás, harminckettő milhó. — Vendég-utca 36. sz. beköltözhető 2 szoba konyha, hűtőszekrény, háló- szoba, nagy telekkel, gazdálko- dónak, építkezésre is al- kalmas. — Bihari tele- pen, Keresztesi-utcán 21. számú, lakó mincs, elfog- lalható, 2 szoba, konyha kamara, 1 hentes üzlet, omece istálló, nagy sertés hizlalda, Nyári konyha, sertés akol, gyümölcsös és az egész korulkerítve, magas feketére festett deszkakerítéssel. 320 [] telekkel, mell-tte üres telek is eladó. Ezenkívül több városi ház eladó. — Malom eladó és bérbeadó Csepelgöng eladó, magán- járó. — Öndödi föld el- adó 14. 4 és 28 holdas ta- nyás. Patak, Csapó-utca 19., kereszteleleti irodá- ban. 3306

Eladó 1 íróasztal, kom- binált 3-as számú Wert- heim-szekrény, ékszeré- szeknek és bankosoknak alkalmas és egy kerté- szetbe alkalmas szivó- nyomó kut 8 méteres to- csoló tomólóval be is ze- relve. Vértess János gép műhelye, Miklós u. 53. szám. 3227

Eladó halápi állomás- nál 5 hold szántóföld. Tanító-utca 7. 3266

Farkaskutya jutányo- san eladó, ifj. Zelinger, Kálvin-tér 4. 3233

Pianino eladó, Piac-u. 30. Tonté L. Ugyanott hangolást vállalom. 3313

Modern úri ház a vá- ros belsejében eladó. — Ertekezni lehet a Felső Tiszavideki Banknál. 3308

10 20 mm. jó luerna eladó. Bészter Lajos. — Széchenyi-utca 2. 3306

Eladó azonnali beköl- tözhető 4 szobával Csil- lag-utca 56. számú ház. Vízvezeték, villany, Ás épület alatt pincék. 3299

Cipészek vagy cipőfelső- rész készítőik részére tel- jesen berendezett üzlet műhely és segéd szoba berendezés betegszög- ért minden elfogadható árt sürögősen eladó. Hal- du Miklós, Mester-u. 32